



МЕДИЦИНСКИЙ



Издается с 1957 года

35-36 (1494 -1495)

15-30 ноября 2013 г.

С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ ТЕБЯ, УНИВЕРСИТЕТ!

21 ноября коллектив нашего вуза приplusовал к его истории еще один прожитый год

Все в этот день происходило так, как обычно: в назначенный час в актовом университете зале собирались виновники торжества и гости, приехавшие нас поздравить. Тем более что нынешний день университета совпал с еще одной знаменательной датой в жизни нашего вуза – 55-летием со дня основания педиатрического факультета.

Поэтому Актовая речь, с которой выступила на этот раз д.м.н., профессор Татьяна Евгеньевна Таранушенко, заведующая кафедрой педиатрии ИПО, была очень уместной. И потому, что озвученная сфера медицины отвечает за здоровье будущего страны, ее детей, и потому, что

педиатрический факультет нашего вуза продолжает выпускать прекрасных специалистов, работающих в лечебно-профилактических и научно-исследовательских учреждениях не только нашего региона, но и по всей России.

В связи с годовщиной университета были отмечены научные и творческие достижения многих преподавателей, не раз в их честь звучали номера студенческой художественной самодеятельности.

А лейтмотивом прошедшего празднества стало осознание того неоспоримого факта, что мы стали на год старше.

РАВНЕНИЕ – НА ПЕДИАТРИЮ!

По сложившейся традиции, ноябрь – это месяц испытаний на верность выбранной профессии для студентов четвертого курса педиатрического факультета, вступивших на новую ступень клинических наук. В этот день они дают торжественную Присягу, чтобы доказать свое право называться клиницистами.

Вот почему учебная олимпиада первого ноября стала для всех настоящим праздником. А старт этому состязанию дала ведущий клиницист нашего университета, профессионал – проректор по учебной работе, заведующая кафедрой внутренних болезней №1, доктор медицинских наук, профессор Светлана Юрьевна Никулина.

На сцене блистали герои дня – молодые и энергичные, умные и симпатичные, обаятельные и смелые студенты. А оценивало их выступления компетентное жюри.

Учебная олимпиада проходила в три этапа, подобно трехэтапному экзамену – тестовый контроль, практические навыки и собеседование.

Первый этап «ФУНДАМЕНТАЛЬНЫЙ ЗАПАС» – проверка выживаемости тех культурных и профессиональных компетенций, которые сформировали фундаментальные науки. Командам пришлось отвечать на вопросы следующих дисциплин: оперативная хирургия, микробиология, физика и фармакология.

На втором испытании «ПРАКТИЧЕСКИЙ СИНДРОМ» студенты демонстрировали освоение практических навыков и умений: постановка внутримышечной инъекции на фантоме, наложение повязки Дезо, проведение первичной сердечно-легочной реанимации на фантоме с использованием мешка Амбу, а также навыки пеленания и вскармливания на куклах-фантомах.

И, наконец, третий этап – собеседование, который был проведен в форме творческого конкурса «Педиатр – это звучит гордо!». Здесь студенты проявили все свои таланты – владение музыкальными инструментами, сольный и хоровой вокал, а также хореографическое мастерство.

После всех испытаний студенты-четверокурсники педиатрического факультета под звуки студенческого гимна «Gaudeteamus» произнесли слова торжественной Присяги клинициста.

В олимпиаде, и это тоже традиция, приняли участие также студенты старших курсов, а всего на ней зафиксировано 220 человек.

В целом можно отметить, что мероприятие прошло ярко и интересно, в чем, безусловно, заслуга самих студентов и тех, кто все это организовал.

ТАКАЯ ИСТОРИЯ...

Мы 70 лет отмечали День нашего вуза 21 ноября, и все к этому привыкли. Однако, изучая в последнее время архивные секретные документы, открыли для себя новые исторические факты...

Так оказалось, что о Комиссара здравоохранения СССР Митерева от 12 октября 1942 г. в г. Красноярск местными властями ставился вопрос еще в 1938 году. Наркому здравоохранения РСФСР Белоусову И. И. – за подпись секретаря краевого комитета ВКП (б) Кулакова и председателя крайисполкома Червова – была составлена и направлена докладная записка, в которой излагалось обоснование открытия медицинского вуза на территории края. «...Открытие медицинского института в г. Красноярске имело бы огромное культурное значение для нашего многонационального края, для отдельных районов, плохо обслуживаемых квалифицированной медицинской силой», – говорилось в ней. Поэтому краиком партии, крайисполком и руководство Красноярска ходатайствовали об организации в краевом центре медицинского института с 1939 учебного года с двумя факультетами: лечебно-профилактическим на 150 человек и санаторного на 50 человек.

Но в 1939 году такой институт в Красноярске организован не был, и все изменила начавшаяся вскоре Великая Отечественная война. По приказу Председателя Комитета по делам Высшей школы при СНК СССР Кафтанова и Народного

Совнаркоме СССР: объединить эвакуированные в г. Красноярск Воронежский стоматологический институт, части Ленинградского медицинского института им. академика И. П. Павлова, 2-го Ленинградского



медицинского института и части 1-го Ленинградского медицинского института им. академика И. П. Павлова, 2-го Ленинградского медицинского института, Ленинградского педиатрического и Ленинградского стоматологического институтов в один Красноярский медицинский институт с подчинением его Наркомздраву СССР. Так что, ссылаясь на этот документ, мы уже 13 ноября можем отмечать наш день рождения! То есть – на неделю раньше общепринятой даты. Так что, дорогие друзья и коллеги, всех Вас с Днем Университета! За это время наш вуз прошёл интересный, насыщенный событиями и достижениями путь. Были на этом пути и сложные периоды экспериментов и преобразований. Но трудности нас закалили, а успехи – окрылили. И сегодня мы с оптимизмом смотрим в будущее, потому что в нашем университете

есть не только мощная материально-техническая база, но и, что самое главное, создан коллектив высококвалифицированных педагогов и учёных, талантливых студентов, умелых управлеченцев.

Нам есть чем гордиться и к чему стремиться! Наши выпускники востребованы на рынке труда. Мы имеем собственные научные школы, инновационные разработки, сертифицированные, в соответствии с международными стандартами, образовательные программы. Наши спортсмены завоёвывают призовые места в соревнованиях регионального, всероссийского и международного уровня. Современный КрасГМУ – это центр притяжения талантливой молодежи не только Красноярского края, но и многих регионов России. Ориентируясь на лучших, мы не только готовим профессионалов в своём деле, но и уделяем самое пристальное внимание вопросам молодежной политики, патриотическому и нравственному воспитанию, формированию здорового образа жизни, созданию условий для раскрытия творческих способностей личности. С праздником Вас, дорогие друзья!

**Иван АРТЮХОВ,
ректор
Красноярского
государственного
медицинского
университета
имени проф.
В. Ф. Войно-Ясенецкого,
д.м.н., профессор.**

ПИСЬМО ОТ ГУБЕРНАТОРА

Учишь хорошо и относись ко всему старательно и добросовестно. И тебя обязательно заметят.

Эту нехитрую народную мудрость может подтвердить и студент 310-й группы ФФМО края Льва Кузнецова («Педиатрия») Аны-оол Чингис, который получил недавно от губернатора Красноярского края Льва Кузнецова благодарственное письмо – за отличную и добросовестную работу на объектах Казанской студенческой универсиады, на которой он побывал в качестве волонтера. Достойно представляя на Всемирном

студенческом празднике наш Красноярский край. А в феврале 2014 года Чингис поедет на Олимпийские игры в Сочи, где, мы надеемся, тоже проявит себя с самой лучшей стороны.



НАШ ЧЕЛОВЕК В «ИНТЕГРАЦИИ»

В конце минувшего лета состоялся дружественный визит проф. В. В. Алямовского в Триестский университет (Италия) и компании-производителя симуляционного стоматологического оборудования «Saratoga».

Во время него было проведено знакомство с учебной, клинической и научной деятельностью сотрудников стоматологического факультета, были обсуждены вопросы дальнейшего взаимовыгодного сотрудничества.

А 25-31 августа проф. В. В. Алямовский и доц. А. Н. Дуж приняли участие в ежегодном конгрессе Всемирной федерации стоматологов (FDI, г. Стамбул), на котором от нашего университета был традиционно представлен научный доклад. Материалы доклада опубликованы в импактном международном стоматологическом журнале «International Dental Journal».

В результате активной деятельности Института стоматологии – НОЦ ИнСтом КрасГМУ в течение 2013 года проф. В. В. Алямовский вошел в качестве представителя от России в состав международной рабочей группы «Интеграция» в Европейском отделении FDI, председателем которой является Е. П. Иванова (Москва).



ТВОРЧЕСКИЙ ПОДХОД

В конце октября состоялся официальный визит доцента кафедры психологии и педагогики КрасГМУ О. В. Волковой в Клайпедский университет (Литва).

Ему предшествовала большая организационная работа, выполненная деканом факультета клинической психологии, заведующей кафедрой психологии и педагогики с курсом медицинской психологии, психотерапии и педагогики ПО КрасГМУ, доктором психологических наук И. О. Логиновой и доцентом О. В. Волковой, по согласованию вопросов двустороннего сотрудничества в области психологии и медицины с литовскими партнерами.

Меморандум о сотрудничестве между КрасГМУ и Клайпедским университетом, обсуждены направления двустороннего взаимодействия.

Рабочие встречи с сотрудниками кафедры реабилитации (профессор Л. Шведене, преподаватель С. Бурнейкайте), деканом факультета здравоохранения и главным врачом хирургической клиники, профессором А. Разбадаускасом, заместителем декана по развитию Н. Истоминой, сотрудниками реабилитационного центра (В. Ланкаускене), психиатрической клиники (А. Мажримас), клиники кардио- и нейрореабилитации были посвящены обсуждению перспектив развития академической мобильности (обмен студентами, чтение курсов дисциплин визит-профессорами), реализации совместных научных и издательских проектов, проведения научно-практических конференций, а также знакомству с опытом организации психотерапевтической, реабилитационной и социальной работы в Литве.

ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ

В городской детской больнице № 8 состоялось очередное знакомство студентов ФФМО КрасГМУ с работой нового лечебного учреждения.

Цель этих мероприятий заключается в ознакомлении студентов младших курсов с лечебными учреждениями города, с особенностями работы специалистов разного профиля, что поможет им правильно и своевременно выбрать будущую специальность.

ПОРА ОПОМНИТЬСЯ!

ренции отметили ценными призами лучших докладчиков.

В ходе конференции прошла также презентация стеновых докладов на следующие темы:

- биологические маркеры употребления алкоголя;
- морфологические изменения органов при хронической алкогольной интоксикации;
- морфологические изменения центральной нервной системы при хронической алкогольной интоксикации;
- антиалкогольные кампании XX века в России;
- алкогольная история России: новейший период;
- качество жизни населения и потребление алкоголя в современной России.

Участники конференции единодушно поддержали слова великого русского классика Л. Н. Толстого «Если сцепились рука с рукой люди пьющие и наступают на других людей и хотят споить весь мир, то пора и людям разумным понять, что и им надо схватиться рука с рукой и бороться со злом, чтобы и их детей не споили заблудшие люди. Пора опомниться!»

В рамках официального визита состоялась встреча с профессором В. Лауренасом, ректором университета, в рамках которой был подписан

ЗАСЕДАНИЕ УЧЕНОГО СОВЕТА

20 ноября в нашем университете прошло очередное заседание Ученого совета.

С докладом об итогах медицинской деятельности структурных подразделений и кафедр КрасГМУ на нем выступил проректор по лечебной работе, профессор М. В. Родиков.

Затем был заслушан отчет руководителя фармацевтического колледжа Г. В. Селютиной.

Члены Ученого совета обсудили также доклад декана факультета довузовского и непрерывного профессионального образования, к. м. н. Е. В. Таптыгиной.

НА ПОРТАЛЕ – ПОПОЛНЕНИЕ

2 сентября начались работы по развитию и наполнению созданного в июле сайта Куйбышевского филиала Новосибирского педагогического университета.

Этот проект стал результатом сотрудничества наших вузов в области мониторинга качества образования – соответствующий модуль уже работает на нашем сайте (меню Модули -> Мониторинг).

Сейчас идет наполнение структуры КФ НГПУ на портале, разработка дизайна сайта. Проектом управляет Сергей Васильевич Марченко, руководитель Центра мониторинга качества образования КФ НГПУ.

Адрес сайта КФ НГПУ – <http://kfngpu.vmede.ru>

ЛЕГЕНДА ЗДРАВООХРАНЕНИЯ

25 октября в красноярском Доме кино состоялась торжественная церемония награждения лауреатов премии «Призвание – врач» 2013 года.

На нее собрались около 200 докторов из Красноярска, Назарова, Зеленогорска, Минусинска и других территорий края.

Лауреатов проекта «Призвание – врач» определяли по 10 номинациям, одной из самых значимых среди которых была эта: «Легенда здравоохранения». Легендой здравоохранения этого года стал заведующий Центром анестезиологии и реанимации ККДБ, д. м. н., профессор кафедры анестезиологии и реаниматологии ИПО КрасГМУ Анатолий Павлович Колесников.

ПОРА ОПОМНИТЬСЯ!

27 сентября в нашем университете прошла междисциплинарная научно-практическая конференция «Человек и алкоголь», в которой участвовали студенты фармацевтического факультета и студенты факультета ФМО.

А также преподаватели кафедр биохимии с курсами медицинской, фармацевтической и токсикологической химии, фармакологии с курсами клинической фармакологии, фармацевтической технологии и ПО, патологической анатомии им. проф. П. Г. Подзолкова, судебный эксперт краевого Бюро судебно-медицинской экспертизы, всего 114 человек.

На конференции было заслушано пять докла-

дов: «Человек и алкоголь. Смертность от отравлений этиловым алкоголем»; «Биохимические превращения алкоголя в организме человека. Патогенез алкогольной интоксикации»; «Морфологические изменения органов при хронической алкогольной интоксикации»; «Современные подходы в фармакотерапии алкоголизма» и «Стратегия ВОЗ в сокращении вредного употребления алкоголя».

Организаторы конфе-

(Продолжение. Начало в предыдущем номере газеты).
Но вернусь опять в хутор, где волею судьбы оказалась моя мать. Дважды бежавший из немецкого плена мой отец, благодаря природной смекалке и находчивости, сумел как-то натурализоваться, и жил вместе со всеми до той самой поры, когда весной 1943 года моя мать не попала в списки людей, подлежащих угону на работы в Германию – еще одна характерная черта просвещенных европейцев (говорю об этом без какой-либо доли сарказма, а наоборот, с нескрываемой болью: многие мои соотечественники так и остались навечно на чужой земле).

Еще осенью 1941 года, осознав провал своего блицкрига, высшим немецким руководством была поставлена задача использования «русской рабочей силы» на территории Германии, куда планировалось вывезти из оккупированных районов СССР на принудительные работы 15 миллионов человек.

Задействовав армию и полицию, немцы устраивали облавы и угоняли в Германию сотни тысяч советских людей. По немецким сведениям, в феврале 1942 года ежедневно отправлялось 8–10 тысяч «гражданских русских». Как известно, украинцы тоже были в их числе, все мы тогда именовались «рускими».

Всего же на принудительные работы с оккупированных территорий СССР было вывезено более 5 миллионов человек, в том числе из территории УССР почти половина – 2,4 миллиона.

Немцы называли их «остарбайтерами» (восточноевропейскими рабочими, как звучит, правда?), и в соответствии с государственными инструкциями «все рабочие должны получать такую пищу и такое жилье и подвергаться такому обращению, которые бы давали возможность эксплуатировать их в самой большой степени при самых минимальных затратах».

Вот под такой расклад попала и моя мать – наличие двух малолетних детей в семье в расчет не принималось. Германии нужны были рабочие руки: ну не немкам же, действительно, работать на заводах? Наши войска уже штурмовали Зеевловские высоты, а в Германии по-прежнему трудились на заводах по десять часов в сутки, получая при этом в достаточном количестве и хлеб с эрзац-кофе, и маргарин...

Да попробовали бы они по 14–16 часов стоять у станка и тут же, не уходя домой, спать на деревянных ящиках! Чтобы потом, чуть передохнув, снова заступить на рабочее место и делать все для победы.

Все для фронта, все для победы! Это были не просто слова. Это было то, чем дышала страна и чем жил ее многомиллионный народ.

Но я снова забегаю вперед. Конечно, обнаружив себя в списках, моя мать или плюзий не питала: уже тогда многие на Украине понимали, какое будущее их ждет. Смертность среди угнанных в Германию советских людей была колоссальной. Сейчас мы это можем утверждать достоверно: из общего числа советских граждан, насильно вывезенных на работы в Германию (5 млн. 269 тыс. 513 чел.), после окончания войны вернулось к себе домой 2 млн. 654 тыс. 100 чел.

Еще 451 100 человек остались за рубежом по различным причинам и стали эмигрантами.

А как же остальные? Куда делись они?

А остальные 2 164 313 человека погибли или умерли в пленах. Причем погибли они не только от рук фашистов, но и проживая в обычных немецких семьях, работая на оборонных заводах, на фермах...

Тогда, конечно, этого еще не знали, но чувствовали нутром: уехать с обжитых, пусть даже и голодных, но родных мест за обещанным

первые семь месяцев своей жизни (не зря ведь те же японцы ведут отсчет ее не от родов, а с момента зарождения эмбриона!) я действительно пробыл в оккупации. Пусть и в угробе матери, но в оккупации. Вместе мы с ней ждали своих, вместе с ней ждали победу. И надеялись на то, что она придет, и что вернется с войны отец.

Нет, не жалко мне немцев под Сталинградом, не жалко, хоть убейте! Я их туда не звал...

Помню, как после войны все Запорожье лежало в руинах, как бедно и тяжело мы жили, однако же никому в голову не могла прийти мысль, что можно загнать в железнодорожные теплушку тех же немок или итальянок, венгерок или испанок, чешек или словаков (кто там еще из двунадесяти языков шел к нам дранхах наст?) и заставить их все это восста-

хутору, помогали за еду что-то сделать по дому, но все это делали быстро и не задерживаясь.

Я и сейчас помню выражение чужого мне лица, когда, вручив ему материнский хлеб, я гордо отвел в сторону протянутое мне мыло. Не надо, не нуждаемся... Хотя, конечно же, мыло нам было нужно позарез, и мать варила его из костей, так как нужно было чем-то отстирывать перепачканную машинным маслом одежду отца, работавшему по двенадцать часов в сутки на монтаже стана для прокатки стальных слябов на заводе «Запорожсталь».

Немец что-то забелькотал, закашлялся, зачихал, а потом по его небритым щекам показались слезы...

Нет, не пошли на пользу немецкому вермахту куриные яйца, отобранные у матери в этом же доме всего лишь несколько лет назад!



Сталинград

(пилотка не может усмирить косы, они приподнимают ее, выползают золотыми змеями), склонившимися над ними».

Это у нас, а у них?

«Немцы ворвались в госпиталь, стреляя в потолок. Отбрасывая в сторону медицинский персонал, добивая

разрушенном до основания городе целую сеть немецких госпиталей, назначив их командиром подполковника медицинской службы Игоря Лидова. И ставит перед ним задачу: в 24 часа(!) наладить питание военнопленных согласно утвержденным Совнаркомом нормам.

Виталий ПЫРХ

МОЙ СТАЛИНГРАД

раем в Европу – это почти что верная смерть. И тогда на семейном совете было принято единственно верное в тех условиях решение: завести еще одного ребенка (беременных женщин немцы не трогали).

И не потому, что были такие гуманисты. Просто они счита-

навливать. Знали, что все нужно будет делать своими руками...

Я часто вспоминаю один эпизод из своего детства, когда мы были у дедушки в гостях, и я играл во дворе, а мать возилась по хозяйству рядом у печки, сложенной из

А ведь шел 1948-й год, и Украина едва оправилась от страшного послевоенного голода, буквально косившего людей. Там, на хуторском погосте, лежат и мои родственники, не пережившие его: родная по отцу тетя, ее дети...

тяжело раненных...»

Или:

«Забыть нельзя, как жандармы с литыми металлическими бляхами на груди собирали израненных, шатающихся от голода красноармейцев, волокли за колючую проволоку, расстреливали безоружных».

А ведь речь идет об одних и тех же боях, об одном и том же времени, когда в июле и августе сорок первого войска Клейста перемалывали наши разрозненные части на правобережье Украины на пути к Днепропетровску и Запорожью, к угольным шахтам Донбасса...

И так поступали не только фашисты: вся немецкая армия была заражена вирусом ненависти ко всему славянскому.

«Есть в государственных архивах трофейные кардры, – пишет дальше Евгений Долматовский, сам отступавший в то время с нашими войсками по Украине и, будучи ранен в то жаркое лето сорока первого года. – Наш бесстыдный противник любил позировать около виселиц».

Наши, действительно, на фоне виселиц не фотографировались. Да и виселиц у наших не было. Если не считать, разумеется, повешенных уже после войны генерала Краснова и его ближайших сподвижников.

А немцы именно с них и начинали...

Но еще одна врачебная «картина» теперь уже из Сталинграда. Как известно, выполняя приказ Гитлера, немецкие войска дрались с остервенением, даже несмотря на то, что 90 процентов их личного состава было заражено, по свидетельству очевидцев, сыпняком, а количество дистроиков, обмороженных не поддается исчислению.

И как поступает советское командование, когда, наконец, затихла канонада и тысячи изможденных пленных стали выходить с белыми флагами? Оно создает в

За невыполнение данного приказа – расстрел!

Госпитали были развернуты по всей Сталинградской области, а один из них – даже в знаменитой бетонной трубе, где во время боев находился командный пункт командарма-62 Василия Ивановича Чуйкова.

И вот свидетельства врачей, работавших в те времена:

«Пленные немцы прибывали в ужасном состоянии. У больных пеллаграй была ослаблена умственная деятельность, кожа в экземе. Они ходили под себя, за ними необходимо было все время убирать...

Оказалось, что пеллагракам необходимо четырехразовое мясное питание, особый рацион требовался туберкулезникам. И солдаты кормили их с ложечки, а потом брали домой к своему скучному тыловому пайку по карточкам».

Да, велика Россия, умом тебя не понять...

Помню, читал я в одном из номеров «Нового мира» в шестидесятые годы прошлого столетия, особо богатые на мемуарную литературу, воспоминания одного нашего военачальника, занесенного уже после войны в лагерь для перемещенных лиц высшего офицерского состава вермахта под Минском. «Каковым было мое удивление, – писал он, – когда как раз в аккурат перед майскими праздниками, на день рождения Гитлера, заключенным выдали пайки. Колечко колченой колбасы, масло, печенье, а высшее командование – полковники и генералитет – получили еще и по бутылке коньяку. Правда, коньяк был не наш, армянский, а трофейный».

Конечно же, я тут же вспомнил своих родственников, умиравших в это время от голода на Украине, и почувствовал спазм в горле. Велика Россия...

(Окончание в следующем номере газеты)



«Русские должны умереть, чтобы жили мы»... Украина, 1941 г.

Немецкий порядок
Украина, 1941 г.

ли, что женщина «на сносях» – плохой работник, да и хлопот с ней не оберешься...

В общем, появился я, и когда потом, много лет спустя, отправляясь куда-нибудь по делам за границу или переходя из газеты в газету, мне приходилось заполнять новую «Анкету кадров», то я всегда спотыкался, дойдя до раздела, где нужно было указать: проживал ты или нет на оккупированной врагом территории?

Вроде бы как и нет, не проживал, так как родился я в январе 1944 года, уже в Запорожье, куда моя мать снова переехала после того, как отца забрали на фронт (закончил он войну, пройдя почти все европейские столицы, в австрийском городе Грац, западнее Вены). Но немцы продолжали удерживать еще правобережье Днепра и частенько постреливали в сторону глинобитного барака, куда поместили рожать мою мать.

Но с другой...
Пусть и не все девятеро, но

саманных кирпичей. Как вдруг мое внимание привлек худой и обросший щетиной немец, подошедший к калитке. В руках он держал небольшой кусочек хозяйственного мыла, который хотел обменять на хлеб.

– Brot! Eine Stuke Brot!

Я испуганно схватился за

материнский подол, со страхом

слушая его гортанную речь.

Но мать, мгновенно оценив

ситуацию, зашла на секунду в

дом и сразу же вышла оттуда,

держа в руке увесистый ломоть только что испеченного ржаного хлеба.

– Иди и отдай ему, – наклонила она ко мне. – Но мыло у него не бери. Не надо.

И я, преодолевая страх, пошел к забору, держа в руке этот хлеб. Немцы строили проходившую неподалеку автомобильную трассу Москва–Симферополь (теперь она носит название Харьков–Симферополь), и пользовались, как я сейчас понимаю, относительной свободой. Временами разгуливали по

ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

А ТЫ ПРИВИЛСЯ ОТ ГРИППА?



В ГОСТИХ У ПРАСКОВЬИ ФЕДОРОВНЫ

побывала недавно группа студентов нашего университета, отметив, таким образом, очередную годовщину со дня рождения матери великого нашего земляка – художника В. И. Сурикова

13 октября студенты 114-й группы ФФМО («Лечебное дело», куратор Л. Д. Рассказов) и 115-й группы (куратор Г. Н. Свиридова) побывали на праздновании «Прасковьиного дня», посвященного 195-летию со дня рождения Прасковьи Фёдоровны Суриковой. Накануне Нина Николаевна Иванова, главный хранитель фондов «Музея-усадьбы В. И. Сурикова», любезно пригласила нас на это торжество. Многие из будущих врачей КрасГМУ впервые побывали в этом доме, где родился великий русский художник, и, я думаю, их впечатления будут небезынтересны читателям вузовской газеты.

Сделав всего несколько шагов в сторону от улицы мегаполиса, мы оказались в атмосфере XIX века, которую бережно хранят для нас сегодня работники музея-усадьбы. А сам дом, где родился В. И. Суриков и прилегающие к нему постройки, оказывают магическое воздействие на посетителей. Чай с медом, предложенный нам, оказался очень кстати, потому что было по осеннему прохладно.

Лично на меня произвело впечатление именно то, как удалось организаторам музея передать дух этого праздника. Присутствовало ощущение того времени, и мы, студенты, как бы погружались в него. Было просто великолепно ходить по тем местам, где когда-то жил великий человек, узнавать что-то новое о его жизни и быте. Это было просто волшебно.

Да и все остальные вспоминают наш культурный день в музей-усадьбу только с положительными эмоциями. Все, без исключения, были в радостном возбуждении от всего увиденного. Некоторые так и говорили: «Оказавшись на территории усадьбы, мы впали в состояние настоящей эйфории. Усадьба идеально сохранилась, как будто и не проходило столько лет со дня её постройки. А атмосферу минувшего идеально дополнили чай, песни, национальные костюмы тех времён. Так и хотелось стать частью всего происходящего!»

Особенно понравилось пение под собственный аккомпанемент казака, который пел «о воле», о которой сам В. И. Суриков говорил: «Люди в Сибири не как в России: вольные, смелые...».

Словом, мы хорошо отдохнули от всей сути, от учебы, с удовольствием насладились разными сортами мёда, который с блеском в глазах до сих пор вспоминают студенты. Но больше всего меня порадовало то, что две группы разных людей, с разными устоями и взглядами, после стали намного теснее и ближе друг другу, и я абсолютно уверена, что благодаря таким мероприятиям можно не только духовно и исторически развиваться, но и найти себе новых друзей.

А отлично учится тот, кто умеет, еще умеет, при этом и культурно отдыхать.

Анна КОВАЛЬЧУК,
культурог 114-й группы
ФФМО («Лечебное дело»).

Как известно, 30 ноября в нашем университете заканчивается ежегодная сезонная иммунизация среди студентов и сотрудников против гриппа. Началась она в вузе 14 октября, и за это время процедуру иммунизации прошли сотни человек.

Ну а первым, как водится, пример показал ректор (снимок в газете). Однако не все, к сожалению, последовали этому примеру, и будущая неизбежная в нашей стране эпидемия этого самого распространенного заболевания как раз и выявит тех, кто от прививки воздержался. Хотя вакцинация, по заверениям специалистов, хорошо переносится детьми и взрослыми и формирует высокий специфический иммунитет против гриппа.



САМБО

НЕ БЫЛО РАВНЫХ

1 ноября в здании Красноярской академии борьбы им. Д. Г. Миндиашвили прошел очередной чемпионат Красноярского края по самбо среди мужчин и женщин.

Выступал на нем и представитель нашего университета Александр Певнев – студент 220-й группы ФФМО («Лечебное дело»). В весовой категории до 100 кг он провел три результативных поединка и во всех

трех одержал победу.

Данные соревнования были отборочными на чемпионат Сибирского федерального округа, который пройдет в начале декабря в Улан-Удэ.



ФУТБОЛ

ТЕПЕРЬ НАДЕЕМСЯ НА РЕВАНШ!

Стало уже традицией каждую осень на одном из лучших футбольных полей города Красноярска – на нашем стадионе – собираться для большого футбола!

Не стал исключением и субботний день 19 октября, когда на нем прошел третий товарищеский матч по футболу среди сборной правительства Красноярского края и сборной профессорско-преподавательского со-

става КрасГМУ. Поддержать «наших» на стадион пришло более ста болельщиков, студентов и преподавателей, но этого оказалось мало: «наши» проиграли. Причем со счетом 4:1 в пользу сборной команды правительства



Красноярского края, жда на неминуемый что говорит само за реванш, который состоится уже в следующем году.



ФОТОФАКТ

БЫСТРАЯ ВОДА



Студентка нашего университета Екатерина Пономаренко (234-я группа ФФМО, специальность «Лечебное дело») стала чемпионкой Российской Федерации по рафтингу. Чемпионат страны проходил на горной реке Белая в Республике Адыгея. Впереди – чемпионат мира в Новой Зеландии! Поздравляем нашу студентку с замечательным результатом и желаем новых выдающихся достижений.

